
 

 

 

 

ATA N° 16/2017 - SESSÃO ORDINÁRIA 

 
No dia 09 de agosto de 2017, nas dependências da Câmara Municipal de 
Harmonia, no prédio do Centro Administrativo, presidida e secretariada 
respectivamente por Joel André Kleinschmitt e Marco Dahmer. Presente ainda, 
Lídio José Spohr, Simone Maria Klassmann, Leandro Augusto Hilgert, José da 
Silva, Sônia Nadir Rambo, Nicolau Selvino Rambo e Rui Birnfeld. O presidente 
Joel André Kleinschmtt, antes de da início da Sessão faz a posse da suplente 
vereadora do PSDB Simone Maria Klassmann que vai permanecer por um (1) me 
no lugar do vereador José Roberto Rosa dos Santos  e após segue com a 
apreciação a matéria do expediente: O secretário Marco faz a leitura da ata 
n°15/2017 que, depois de lida e discutida, o Presidente coloca em votação e é 
aprovada por unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: 
Temos projetos oriundos do Poder Executivo. Projeto de Lei 1305/2017 “Dá 
denominação ás ruas públicas dentro dos limites da zona urbana do Município de 
Harmonia”. Projeto de Lei 1306/2017 “Autoriza o poder Executivo a contratar 
operação de credito com o BRDE- BANCO REGIONAL DO 
DESENVOLVIMENTO DO EXTREMO SUL, e da outras providencias”. E Projeto 
de Lei do legislativo nº 02/2017 Dá denominação de RUA AVELINO CHRIST à 
rua do Município de Harmonia. Depois de explicado e discutido pelos vereadores 
o presidente coloca os projetos 1305, 1306/2017 em votação e é aprovado por 
unanimidade e o projeto de lei nº02/2017 do poder legislativo foi aprovado por 
unanimidade. Ainda na ordem do dia temos os pedidos de providencias 
n°12/2017- do vereador Nicolau Selvino Rambo, vereador, abaixo firmado, vem 
perante Vossa Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA, a Secretaria Municipal de obras e viação como esta a situação 
da Rua Jacó Roberto Birnfeld, pois a mesma se encontra bloqueada devido a 
queda da mesma ocorrido no temporal de 8 de junho de 2017 e não foi 
solucionado. E o pedido de providencia n°13/2017- do vereador Nicolau Selvino 
Rambo, vereador abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, a Secretaria 
Municipal de Agricultura e Meio Ambiente para a colocação de 3 (três) contêiner 
de lixo na Rua Pinheiro loteamento Weber, pois não se encontram lixeiras e 
devido a situação de espalhamento dos mesmos pela ruas seria de muita 
importância e higiênico. E o pedido de providencia n°14/2017- do vereador 
Nicolau Selvino Rambo, vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa 
Excelência, requerer o encaminhamento do presente PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA, a Secretaria Municipal de Obras e Viação a colocação de um 
quebra mola junto a Rua João Reinaldo Calsing nas proximidades de Vanderlei 
Fhür e Alceu Schaedler, pois os mesmos têm suas garagens na parte inferior da 
casa e ao saírem se torna perigoso, pois ali os carros trafegam em alta 
velocidade por ser decida. E o pedido de providencia n°15/2017- do vereador Rui 
Birnfeld, vereador, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, a Secretaria 
Municipal da Administração, Trânsito e Serviços Comunitários para a colocação 
de uma placa de estacionamento de 15 minutos em frente à farmácia São 
Sebastião, pois ali nos dias que tem eventos na Sociedade e no Salão Fink tem  
 



 
 
 
 
 
dificuldade de idosos e demais clientes da mesma estacionar ali. Depois de 
explicado pelos vereadores o presidente coloca os pedidos de providencias 12, 
13, 14 e 15/2017 em votação e aprovado por unanimidade e encaminhado aos 
responsáveis. O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Temos Escritos. A 
vereadora Sônia Nadir Rambo saudou a mesa aos demais colegas vereadores e 
a platéia aqui presente me senti convocada pra usar a tribuna neste dia, nós 
somos a lei no município e perante ao cenário político nós temos que ter um 
partido para se elegermos mas eu estou me perguntando desde aquele dia da 
votação em Brasília que foi uma vergonha quando a maioria dos deputados 
votaram para que as investigações não continuassem ao presidente Temer, 
sendo que afastaram a Presidente Dilma que não tinha acusações concretas foi 
afastada  por Pedaladas que todos os governos fazem e o cenário de compra de 
votos para permanecer no poder neste momento ta estampado, estão 
distribuindo verbas, emendas e eu me pergunto colegas meus filhos me pergunto 
como podemos pensar em um futuro aqui no Brasil, temos que pensar em um 
Brasil diferente e os votos daqueles deputados foram votos conscientes? Não 
foram votos comprados e quem ta pagando a conta é nós, e minha bandeira de 
campanha foi educação e na reforma política sendo realizada é uma das piores 
reformas pois muitos precisaram trabalhar até 65 anos, sendo que em partes 
precisa ser feita, mas  não desta forma pois os  agricultores vão sofrer muito mais 
que outros nós precisamos e eles são muitos importantes dali que vem o 
alimento para nossas mesas. Colegas vereadores o apelo é que vocês procurem 
seus deputados e verifiquem a situação do voto se foi a favor ou contra e 
questionem essa situação política neste momento. Ai nós queremos cobrar ética 
moral dos alunos que exemplo tem lá de cima, procurem esses deputados s 
vocês tem acesso a eles.  Para EXPLICAÇÕES PESSOAIS: O Vereador Leandro 
Augusto Hilgert saudou aos presentes parabéns pelas boas palavras Sônia 
concordo contigo, seja bem vinda Simone bom trabalho neste período. Trago ao 
conhecimento de todos que consegui junto ao SDR 250 horas maquinas para 
fazer açudes a produtores rurais um projeto realizado pelo estado com 
contrapartida do município é o projeto ambiental que vai ser feito pela Emater, 
também encaminhado pela SDR recurso para compras de mudas no valor de 30 
mil reais já está sobre o conhecimento do prefeito e secretario da agricultura. E 
sobre os questionamentos aqui feitos Joel eu queria um retorno e resposta do 
Lico não eu mesmo ter que procurar o fiscal pra saber o despacho do acumulo 
de lenha na calçado no loteamento jardim das laranjeiras. O Sr. Joel coloca que 
achava que tu já tinhas uma resposta, mas novamente vou falar com o fiscal pra 
ver como anda a situação. Ainda Leandro coloca que todas as questões como 
lixeiras, contêiner voltam sempre quem sabe é de se pensar na sobra do recurso 
da câmara no final de ano da pra fazer n de coisas e direcionar a isso.  O 
vereador Rui Birnfeld saudou a todos os presentes vou dar os parabéns ao CTG 
que no sábado realizou a formatura e fandango ao pessoal do milionários pela 
bela festa schweinefest e a partir desta sessão os secretários municipais serão 
convocados para participar e trazer ao conhecimento dos vereadores sobre sua 
secretaria obrigado ao Fabiano que é o primeiro e as perguntas realizada a ele 
ficara em anexo a ata. O vereador Nicolau Selvino Rambo cumprimentou os 
presentes boas vindas Simone, me questionaram o valores dos cartões para o 
evento dos 80 anos da escola estadual muito caro muitos vão vim e vão voltar 
por ser caro demais, aqui houve um intenso debate entre os vereadores sobre 
esse assunto. O vereador Lídio José Spohr saudou aos presentes seja bem  



 
 
 
 
 
vinda Simone, quero agradecer a comunidade de São Benedito e a Sociedade do 
milionário por que a festa foi um sucesso. O vereador Marco Dahmer saudou aos 
presentes boas vindas Simone, olha muitos cobram sobre os quebras molas e 
contêiner no sábado de manhã fui dar uma volta na vila e no morro da igreja 
tinha dos contêiner tombado morro abaixo talvez essas mesmas pessoas  que 
tanto cobram pouco cuidam. A Vereadora Simone Maria Klassmann saudou 
todos os presentes quero agradecer a oportunidade a receptividade de todos 
quando aqui cheguei ao Zezinho pela oportunidade meu muito obrigado. O 
vereador Joel André Kleinschmitt saudou a todos os presentes boa sorte Simone 
neste período que vai estar com nós, quero reforçar o convite da festa em 
comemoração aos 80 anos da escola estadual quem puder participar esteja 
convidado, parabéns Leandro pelos recursos direcionados pra Harmonia. O 
Presidente retomou a palavra agradeceu a todos e encerrou a Sessão às 20h. 
Convoco os Senhores Vereadores para Sessão Ordinária dia 23 de agosto de 
2017, ás 19h, na sede da Câmara de Vereadores.  
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